

**Protokół Nr XLVIII/2022
z XLVIII Zwyczajnej Sesji
Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie
z dnia 20 września 2022 r.
godz. 10.00 – 11.31**

Radni obecni na Sesji *(lista obecności wygenerowana z systemu eSesja - zał. 1)*

Binięda-Grzebyta Magdalena
Dziel Elżbieta
Frąckowiak Bogusław
Grzebyta Kamil
Kuźniewski Andrzej
Molski Robert
Nawrocka Grażyna
Popiak Przemysław
Radomska Justyna
Robak Beata
Sommerfeld Leszek
Szczepaniak Danuta
Teclaw Piotr
Walczak Elżbieta

Goście obecni na sesji:

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot
Sekretarz Adrianna Urbaniak
Skarbnik Romana Dudek
Mecenas Andrzej Kuchlewski
kierownicy biur i referatów UMiG

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr XLV/2022 z XLV Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 19 maja 2022 r.
3. Przyjęcie protokołu Nr XLVI/2022 z XLVI Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 14 czerwca 2022 r.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022-2043.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR XXV/253/2020 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 20 października 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. "Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych - dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)".
8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Białężynie i w Murowanej Goślinie.
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIII/344/2021 z dnia 15 czerwca 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Murowana Goślina oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych.
10. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina.
11. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.
12. Zamknięcie obrad Sesji.

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Bogusław Frąckowiak otworzył obrady XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie. W sesji uczestniczyło 14 radnych. Nieobecni radni: Zaranek Jacek.

Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym sesja jest transmitowana i nagrywana na kanale esesja.tv.

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Zastępcy Burmistrza, który podziękował za sprawne działania Zarządzania Kryzysowego w Gminie, policji, straży pożarnej po wypadku, który miał miejsce w Łopuchowie 19 września 2022 r.

2. Przyjęcie protokołu nr XLV/2022 z XLV Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 19 maja 2022 r. (zał. 2)

Do protokołu nie wpłynęły uwagi.

Głosowanie w sprawie: Przyjęcie protokołu Nr XLV/2022 z XLV Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 19 maja 2022 r.:

ZA: 14,

PRZECIW: 0,

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,

BRAK GŁOSU: 0,

NIEOBECNI: 1

3. Przyjęcie protokołu nr XLVI/2022 z XLVI Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie odbytej w dniu 14 czerwca 2022 r. (zał. 3)

Do protokołu nie wpłynęły uwagi.

Głosowanie w sprawie: Przyjęcie protokołu Nr XLVI/2022 z XLVI Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 14 czerwca 2022 r.:

ZA: 14,

PRZECIW: 0,

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,

BRAK GŁOSU: 0,

NIEOBECNI: 1

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami za, 1 głos wstrzymujący się

Komisja Oświatowo – Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 6 głosami za, 1 głos wstrzymujący się.

Do projektu uchwały została złożona autopoprawka, która została przedstawiona na posiedzeniu Komisji Gospodarczej oraz Komisji Oświatowo Społecznej treść autopoprawki została również wgrana do programu eSesja.

Głosowanie w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok wraz z autopoprawką:

ZA: 12,

PRZECIW: 0,

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2,

BRAK GŁOSU: 0,

NIEOBECNI: 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/479/2022 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2022 rok (zał. 4).

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022-2041

Do projektu uchwały została złożona autopoprawka.

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za.

Głosowanie w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022-2043 wraz z autopoprawką:

ZA: 12,

PRZECIW: 0,

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2,

BRAK GŁOSU: 0,

NIEOBECNI: 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/480/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Murowana Goślina na lata 2022-2043 wraz z autopoprawką (zał. 5).

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

Do projektu uchwały została złożona autopoprawka, która została przedstawiona na posiedzeniu Komisji Gospodarczej treść autopoprawki została również wgrana do programu eSesja.

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za.

Głosowanie w sprawie: Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej wraz z autopoprawką:

ZA: 14,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/481/2022 w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej wraz z autopoprawką (zał. 6).

- 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXV/253/2020 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 20 października 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych – dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)”**

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za.

Głosowanie w sprawie Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR XXV/253/2020 Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie z dnia 20 października 2020 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pn. "Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych - dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)":

ZA: 13,
PRZECIW: 1,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 1

- 8. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Białężynie i Murowanej Goślinie.**

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za.

Głosowanie w sprawie: Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w Białężynie i w Murowanej Goślinie.:

ZA: 14,

PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/482/2022 w sprawie nadania nazw ulic w Białężynie i Murowanej Goślinie (zał. 7).

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIII/344/2021 z dnia 15 czerwca 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Murowana Goślina oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych.

Komisja Oświatowo Społeczna zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami za.

Głosowanie w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXIII/344/2021 z dnia 15 czerwca 2021 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Murowana Goślina oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych:

ZA: 14,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLVIII/483/2022 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Murowana Goślina oraz ustalenia

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych. (zał. 8).

10. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Murowana Goślina.

11. Interpelacje, wolne głosy i wnioski.

W okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne pisma.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot przedstawił i omówił prezentację dotyczącą gospodarki odpadami w Murowanej Goślinie.

Radna Justyna Radomska: dziękuję za prezentację, szkoda, że nie dostaliśmy jej wcześniej, żeby móc się do niej odnieść. Wróćmy do slajdu, gdzie była ilość mieszkańców, na którą kolumnę mam patrzeć?

Pani Monika Rozynek: w kolumnie H jest to liczba mieszkańców z nieruchomości zamieszkałych, które nie zadeklarowały kompostownika.

Radna Justyna Radomska: czy w GOAP nie było deklaracji jeżeli chodzi o nieruchomości rekreacyjne?

Pani Monika Rozynek: na nieruchomości letniskowej nie ma ilości mieszkańców, jest jedna deklaracja od nieruchomości. Przeprowadzamy kontrole celowane w nieruchomości, gdzie nie ostały złożone deklaracje.

Radna Justyna Radomska: Jeszcze się odniosę do słów Zastępcy, w całej swojej pracy zawodowej i życiu, zawsze biorę odpowiedzialność za to co robię, proszę się o mnie nie martwić ja sobie poradzę. Idźmy do przodu.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: musiałem się do Pani odnieść bo Pani nawet gazetę na ten temat wydała i wprowadziła Pani mieszkańców w błąd. Mam nadzieję, że nigdy nie dojdzie do sytuacji, żeby Pani pełniła jakieś funkcje decydujące w Gminie bo to by była, w mojej ocenie porażka dla Gminy.

Radna Justyna Radomska: Panie Zastępczo, dla mnie porażką jest to, że Pan doszedł do władzy, od 13 lat jestem kierownikiem referatu, ku zadowoleniu mieszkańców i mojego szefa.

Radna Elżbieta Dziel: na Komisji Oświatowo Społecznej, padło pytanie od radnego Kamila Grzebyty, czy lekcje w szkołach odbywają się na początku, lub na końcu zajęć. Lekcje religii odbywają się w większości w godzinach porannych i południowych, ostatnie godziny są w mniejszości. Zdecydowanie w godzinach rannych i południowych, sporadycznie na końcu zajęć.

Radny Kamil Grzebyta: nie potrzebuje odpowiedzi na piśmie, proszę tylko o przesłanie tych planów zajęć. Jeżeli chodzi o ilość mas odpadów przewidywana i odebrana. Jeżeli faktycznie jest tak, że dzięki ważeniu jest 30% odpadów mniej to gratuluję, natomiast tutaj powinniśmy zastanowić się nad tym, gdzie są te śmieci? Mamy sytuację, w której po ważeniu wychodzi blisko 1/3 odpadów mniej. Nie ma takiej sytuacji, że ludzie nagle przestali generować śmieci. My przez wiele lat płaciliśmy za śmieci, które nie zostały wytworzone. Gdzie są te śmieci?

Radny Piotr Teclaw: jest to sukces, tych którzy się opowiedzieli za tą decyzją. Z mojej wiedzy wynika, że trzeba rozłożyć temat na trzy rzeczy, fajnie, że mamy mniej odpadów, że społeczeństwo się edukuje i zaczyna korzystać z PSZOKów. Musimy jeszcze dużo pracy włożyć w ten system i edukować ludzi, mam nadzieję, że te spadki przekładają się na segregację i będzie więcej opakowań, które będą mogły być kilkakrotnie oddane do recyklingu.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: piękne słowa Panie radny, ale i tak nie zaszkodzi ważyć tych odpadów.

Radna Magdalena Binięda – Grzebyta: wcześniej jak byliśmy w GOAP też śmieci były ważone. Jak ta masa według GOAP jest obliczona?

Pani Monika Rozynek: wykonawca składał raporty, odpady były odbierane z terenu Gminy na bazę wykonawcy i tam były odpady ważone i ta wartość była wpisywana do raportu. Nie wynika z tej prezentacji, że mamy ilościowo 30 % mniej wszystkich odpadów.

Radna Magdalena Binięda – Grzebyta: jeżeli jest taka sytuacja, że tych śmieci produkujemy mniej, a jest więcej deklaracji to czy to wynika z deklaracji kompostowników, czy może płaciliśmy za dużo za śmieci. Drugi temat to kwestia wykaszania zieleni w mieście. Nie zauważyłam często tych wykaszania w tym roku? Ile razy były wykaszane pobocza w tym roku?

Pani Barbara Florys – Kuchnowska: na terenach wiejskich dwa razy były koszone pobocza. Ograniczamy ze względów finansowych ilości tych wykoszeń. W tym roku trochę pomogła nam pogoda, bo te trawy wolniej rosły.

Radna Magdalena Binięda – Grzebyta: to za mało, miasto wygląda na zaniedbane. Może lepiej rozpracować terminy tych koszeń. Jeszcze temat tak zwanej czarnej drogi, tam jest strasznie zarośnięta ta droga, ogromna prośba, żeby to przyciąć, drzewa całkowicie zasłaniają tą drogę.

Radna Justyna Radomska: czy coś dowiemy się jeżeli chodzi o Spółkę MG Sport?

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: Pan Przewodniczący Komisji Gospodarczej zaprosił Panią Prezes na posiedzenie Komisji Gospodarczej w październiku.

Radny Piotr Teclaw: złożyłem pismo, zaprosiłem Panią Prezes na najbliższe posiedzenie, przed posiedzeniem Pani Prezes ma złożyć odpowiedzi na moje pytania do biura rady i roześlemy je do radnych.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: odnosząc się do słów Pani radnej Magdaleny Binięda – Grzebyta odnośnie wykoszeń. Brakuje tych pieniędzy, ale wprowadzamy oszczędności, wynajęliśmy pomieszczenia w świetlicy w Boduszewie. Chcielibyśmy zrobić taki program odpracowywania długów za mieszkania komunalne. Te długi są bardzo duże, ale Ci ludzie często nie mają pieniędzy, ale chcieliby jakoś odpracować swoje długi. Postaramy się opracować taki program. Chciałbym podać przykład sołectwa Rakownia, Pan Sołtys Grzegorz ma pięknie przyszyżone i zadbane boisko i tereny rekreacyjne, tam są osoby, które odpracowują karę. Kilka osób odpracowuje karę w Spółce MG Sport, to się sprawdza przy pracach porządkowych. W tym roku opracujemy taki program, w przyszłym roku będziemy go wdrażać.

Pani Magdalena Binięda – Grzebyta: co do wykoszeń to dostałam informację, że wykonawca ma opóźnienia, czy w naszych umowach mamy kary za opóźnienia?

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: Pani Sekretarz analizuje teraz nasze umowy i będziemy się temu przyglądać.

Radny Kamil Grzebyta: chciałbym jeszcze raz zwrócić uwagę na to, że jeżeli mówimy, że dzięki ważeniu mamy mniej odpadów to jednocześnie mówimy, że wcześniej płaciliśmy za dużo, powinniśmy przysiąc do tego tematu. Czy, aby w poprzednich latach wszystko było w porządku.

Radny Piotr Teclaw: Oczywiście, jest w tym dużo racji, w poszczególnych frakcjach tych spadków nie mamy za wiele, liczę na to, że mieszkańcy zaczęli jednak myśleć o tym, żeby segregować śmieci. Co mamy teraz zrobić, zaskarżyć GOAP, że za dużo płaciliśmy za śmieci?

Radny Kamil Grzebyta: jeżeli Pan mówi, że spadki mogą wynikać z tego, że mieszkańcy zaczęli segregować odpady, to mielibyśmy spadek na śmieciach zmieszanych, a zwiększenie na śmieciach segregowanych. Jeżeli pojawiły się jakieś wątpliwości, że gmina podjęła decyzję o ważeniu, czyli jakieś wątpliwości mogły się pojawić to należy zgłosić takie wątpliwości wraz z dokumentacją do odpowiednich służb.

Radna Magdalena Binięda – Grzebyta: czy po koszeniu pracownik Urzędu udaje się na miejsce i sprawdza jakość wykaszania, czy odbywa się to w biurze? To nie jest robione tak jak powinno być, powinno być to robione dokładniej. Okolice ośrodka zdrowia też powinny być zadbane, tam nie jest wykoszone, a jest to miejsce, które tego wymaga.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: zrobimy spotkanie odnośnie tego programu i problemu wykoszeń, zaproszę radnych i pracowników odpowiedzialnych za ten temat. Podsumowując kwestię odpadów, podjęliśmy decyzję o zawarciu umowy na dłuższy czas, wprowadziliśmy kwestię ważenia, chcieliśmy maksymalnie uchwycić ilości odpadów, dzwonią do nas inne gminy i podpytują jak to u nas wygląda. Mam ogromną prośbę do radnej Justyny Radomskiej i radnej Elżbiety Walczak, żeby nie wykorzystywać wszystkiego politycznie i bardziej zająć się merytoryczną pracą. Dzisiejsza sesja pokazała, że można rozmawiać merytorycznie.

Radna Elżbieta Walczak: Panie Zastępcu ja dzisiaj bardzo spokojnie wysłuchuję Pana tyrad, wielokrotnie wymieniał nas Pan z imienia i nazwiska. Każdy mierzy po sobie, te uwagi, które Pan do nas kieruje odnoszą się do Pana, większego influansera niż Pan ja nie znam. Nie uważam, żebym ze wszystkim biegła do internetu, żeby Pana przebić nawet we dwie nie damy rady.

Zastępca Burmistrza Radosław Szpot: prosiłem Panie żebyście Panie nie wykorzystywały wszystkiego politycznie i nie wprowadzać mieszkańców w błąd, bo moim zdaniem taka była Wasza intencja.

Radny Leszek Sommerfeld: na sołectwie, wszystkie wykoszenia i prace są przeze mnie odbierane. Co do koszeń to też są wskazania, żeby ograniczać koszenia ze względu na ekologię.

Radna Magdalena Binięda – Grzebyta: Panie radny, Pan wypowiedział się jako sołtys, my jako radni nie mamy informacji o koszeniach. Jako, że jesteśmy w sile wieku to chodzimy do pracy, nie ma możliwości, żebyśmy chodzili i sprawdzali jak wykonawca wykonuje swoją pracę, od tego są urzędnicy, którzy za swoją pracę dostają wynagrodzenie. Ktoś za te odbiory odpowiada i za taki stan Gmina płaci.

12. Zamknięcie obrad Sesji.

Po wyczerpaniu porządku Przewodniczący Rady Bogusław Frąckowiak zamknął obrady XLVIII Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Murowanej Goślinie.

Link do transmisji obrad:

<https://murowana-goslina.esesja.pl/transmisja/29434/xlviii-sesja-20092022-r.htm>

Protokolant:

Agata Wojtysiak